

15 kisegítő tanítót alkalmazott a város

(A Délmagyarország munkatársától.) Az iskolaszéki bizottság szombaton vitéz dr. Szabó Géza kulturtanácsnok elnökletével ülést tartott, amelyen a kisegítő tanerők állásait töltötték be. Napirend előtt a kulturtanácsnok elparentálta Vass József népjóléti minisztert, majd a négyes bizottság ült össze, hogy határozzon abban a kérdésben, hány helyettes tanerő alkalmazására van szükség. Megállapította a bizottság, hogy ezidőszert 15 kisegítő tanítóra van szüksége a városnak, de ez a létszám csökkenni fog, ha felépül a József főherceg-telepi iskola. A tizenöt helyre az iskolaszéki bizottság javaslatára a polgármester a következő tanerőket bizta meg havidíjas alkalmazásban a helyettes tanítói tisztség el látására:

Tincsik Emerencia, Barany László, Rich- ter Anna, Kovács Zoltán, vitéz Gulyásné Horváth Magda, Gáspár Rózsa, Bozsó Erzsébet, Fülöp Etelka, Istvánffy Magda, Bozsó Margit, Nyári Margit, Szabó Vilma, Szommer Erzsébet, vitéz Kérayné Vécsy Anna, Szentpéteri Karolin. A tizenöt helyettes tanító állásra egyébként ötvenhatan jelentkeztek.

Indítvány a vízdíjak szabályozásáról

(A Délmagyarország munkatársától.) Dr. Singer István törvényhatósági bizottsági tag a vízdíjak szabályozása érdekében indítványt nyújtott be a szeptemberi közgyűlés elé. Az indítványban dr. Singer István a többek között a következőket mondja:

»Szeged sz. kir. város békében érvényben volt vízvezetési díjszabályzatában a vízdíj lakrészenként volt megállapítva, a város azonban a vízdíjak kivetési alapja tekintetében nem tért vissza az 1917 november 1-t megelőző kivetés módjára, hanem megmaradt amellyel, hogy a vízvezetési díjak kivetése a házadó kivetés alapjául szolgáló házbér, vagy hasznéérték után történik. Ez az állapot rendkívül igazságtalan, mert ugyanolyan nagyságu és területű lakásoknál más vízdíjat fizet az, aki kötött lakásban és más vízdíjat fizet az, aki szabad lakásban lakik. A különbség nem is csekély, mert a kötött 3 szobás lakások évi bére 900 és 1000 pengő között, a szabad 3 szobás lakások évi bére pedig 1600 és 2000 pengő között váltakozik s így előbbiek vízdíja ennek megfelelőleg évi 36—40 pengő, az utóbbiak vízdíja pedig évi 64—80 pengő, tehát az előbbinek kétszerese.

E súlyos igazságtalanságon kívül azonban a kivetés e módja hátrányos a városra is, mert a lakrészenkénti kivetés stabilabb, mint az állandóan hullámzó bérek alapján eszközölt kivetés. Ezért a következő indítványt terjesztem a legközelebbi közgyűlés elé: »Mondja ki a közgyűlés, hogy a vízvezetési díj kivetése tekintetében 1930 január 1-től kezdődően visszaállítsák az 1917 november 1-én érvényben volt állapot, vagyis a vízvezetési díjak kivetése lakrészenként történjék. Uta- sítsa a közgyűlés a város polgármesterét, hogy az ezen határozat értelmében módosítandó vízvezetési díjszabályzatot elfogadás végett a legközelebbi közgyűlés elé terjessze.«

Fűzők, melltartók
orvosi rendelés szerinti legmodernebb, legolcsóbb 25
Steinernénál, Kölcsey-ucca 12. sz

Belvárosi Mozi Vasárnap
A Metrő-Goldwyn nagy kiállításán hangos attrakciója:
Primaadonnák lovagja
szerelemi történet Bessie Love főszereplésével és a Híradó.
Előadások kezdete 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órákor

Belvárosi Mozi Hétfőn és kedden
LON CHANEY és MARY PHILBIN grandiozus nagy filmje
Az Operaház fantomja.
Hangos attrakció 12 felvonásban.
Azonkívül: SIC a bikavíador. Hangos trükkfilm.
Előadások kezdete 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órákor

Ebben az évben már aligha helyezik üzembe a szegedi automata telefonközpontot

Miért késik Szegeden az új rendszer bevezetése

(A Délmagyarország munkatársától.) Isme- retes, hogy az automatatelefon bevezetésére Szegeden már több mint egy éve készülődnek. Először arról volt szó, hogy az automatatele- fon 1929 tavaszára elkészül, azután a beveze- tés dátumát elhalasztották. Húzták-halasztot- ták az üzembehelyezést, míg nemrégiben bejelentették, hogy az automata telefonközpont szeptemberben megkezdí működését.

Ezt a bejelentést alátámasztotta az a körü- mény is, hogy minden telefonelőfizetőnél meg- jelentek a posta emberei és a régi készüléke- ket tárcsás apparátusokkal cserélték ki. El- mult azonban szeptember elseje is és a tele- fonforgalmat még mindig a manuális központ irányítja azzal a különbséggel, hogy amióta a tárcsákat felszerelték, azóta sokkal neheze- ben lehet telefonálni, mert a felszerelt, de nem működő tárcsák határozott zavarokat idéznek elő a telefonforgalomban.

Most a Délmagyarország munkatársát mér-

tékadó helyről úgy informálták, hogy az auto- mata központ október elsején sem kezdí meg üzemét. Ennek a huzavonának és késedel- meskedésnek azonban nem a szegedi pósta az oka. A vezérigazgatóság még mindig nem tűzte ki az üzembehelyezés idejét, holott az automatatelefont már életbeléptethetnék. A szegedi postaigazgatóság műszaki osztálya ugyanis teljesen elkészült a munkálatokkal. A próbálgatási munkálatok ugyan még hátra vannak, ez azonban nem hátráltatná az üzem- behelyezést. A helyzet ma az, hogy az auto- matatelefont ebben az évben már aligha helye- zik üzembe, a jelek arra mutatnak, hogy a jövő év tavaszánál előbb aligha kerülhet sor a manuális központ megszüntetésére. Minden- esetre furcsa, hogy Pécsen, ahol később kezdtek az automataközpont szereléséhez, már október 15-én megkezdí működését az új rend- szer.

Fischer Aurélt kétévi fegyház helyett kéthónapi fogházra ítélte a tábla

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi ítélőtábla Skultéty-tanácsa szombaton tárgyalta a 80 esztendő Fischer Aurélt, volt szegedi kereskedő család bukási ügyét. Fischer Aurél 1922-ben a Takaréktár-uccában 200 ezer koronával pamut- és vászonüzletet nyitott. Az üzlet egy darabig jól ment, később nehézségek támadtak, végül 1924-ben Fischer Aurél kényszeregyességet kért. A törvény- szék később megnyitotta ellene a csődöt.

1926 végén azután bűnvádi eljárás alá vonták a kereskedőt család bukás büntette miatt. A viz- gálat során megállapították, hogy Fischer Aurél 1924 júniusától 1926 júniusáig, tehát két esztendőn keresztül 43.952 pengő értékű árut eldugott a hitelezői elől, akiket ezáltal megkárosított. Idő- közben, 1925-ben, hogy hitelezői elől elvonja, el- adta lakberendezését rokonának, Schulhof Andor aradi kereskedőnek. Ez az eladás azonban csak színleg történt meg és csak azt a célt szolgálta, hogy megmentse a menthetőt. Az üzleti könyvek átvizsgálásakor törőéseket, vakarásokat, huzásokat

találtak. Megállapították, hogy vannak olyan be- vételi tételek is, amelyek egyáltalán nem szere- pelnek a könyvekben.

A törvényszéki tárgyaláson Fischer Aurél eladta, hogy anyagi romlását rajta kívül álló okok idézték elő. Üzlete megnyitásakor arra törekedett, hogy nagy raktárt szerezzen be. Ezután óriási áreses következett be a textilárakban, a portéka a nyakán maradt. Kénytelen volt 30 százalékos veszteséggel tudni rajtok, mivel újabb és újabb zuhanástól kellett tartani. Ezenkívül nagyösszegű künnlevősége volt, amelyet nem tudott behajtani. De legjobb- ban az segítette elő romlását, hogy egyik rokoná- nak, egy zágrábi kereskedőnek 625 ezer dinár erejéig készfizető kezességet vállalt. A zágrábi ke- reskedő-rokon tönkrement, mire ő is kénytelen volt kényszeregyességet kérni.

A törvényszék bűnösnek találta Fischer Aurélt család bukás büntetésében és kettő esztendei fegy- házra ítélte. Az ítélőtábla a szombati tárgyalás után úgy ítélkezett, hogy Fischer Aurélt csak a lakásberendezés színleges eladásában találta bű- nösnek, a büntetést vétségé minősítve, a kétes- zendei fegyházat kéthavi fogházbüntetésre szállí- totta le.

Ezt a büntetést azonban az eddig elszenvedett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vették. Fischer Aurél az ítéletben megnyugodott, az ügyész sem- miségi panaszt jelentett be a Kuriához.

Korzó Mozi Vasárnap
15szereplésével:
ZORO és HURU Protzbadeni 16kapitány.
Azonkívül: Pánik Arizonában - Richard Talmadge bravurfilmje 6 felvonásban.
Előadások kezdete 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órákor

Korzó Mozi Hétfőn és kedden
A legszebb szerelemi történet 10 felvonásban.
Mária nővér. Iris Arlan és Werner Pittschau főszereplésével.
Azonkívül: Híradó.
Előadások kezdete 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órákor

Képkeretezés legolcsóbb Kárpáti képsza'lonban
Klauzál tér. 1. Groszlán ucca sarok.